

# 我们的生活充满阳光

## ——拆迁户赵关山一家的幸福日子

■本报记者 高凯 文 李焱 图

楼下停着10多万的轿车，楼上一家人围着等离子电视，阳台上还放着跑步机。昨日，受金水区庙李镇西史赵村民赵关山的邀请，记者来到西史赵村拆迁安置新区，看到新区中村民们的生活环境，仿佛置身繁华都市中的高档小区。



“回迁完全改变了我们一家人的生活习惯，早上起床跑步，晚上出门跳舞，没事儿开心上网，还可以开车出门潇洒，生活既幸福还阳光。”赵关山对记者说，没有拆迁前，他的老房子有五层，来租房子的很多人都在市区有工作。那时候看着年轻人幸福的生活，他常常会想自己能否过上能上网还有娱乐活动的都市生活。现在他的梦想实现了，而且是超越了。

西史赵村的拆迁安置新居南临北环路，东边是改造后的索凌路，西边是调味批发城，北面是一片村民集体所有的空地。优越的地理位置和居住环境，以及政府提供的优厚补偿待遇，让很多村民对未来的生活充满了信心。

跟着赵关山来到新区中间的篮球场，该村20多个老少爷们热火朝天地抱着篮球“忙活着”。“现在这小日子过得太好了，过去干活儿弄一身汗时老是羡慕别人运动的一身汗。现在谁还羡慕这呀，你看我这身儿装备，运动衣‘李宁’的，鞋是‘耐克’的，没事了就穿上这一身儿来表演一下。”45岁的村民赵关山笑着对记者说。

看了小区内优美居住环境，记者又来到赵关山家中体验生活。

赵关山的妻子搬到新居后，“扔”掉了打麻将的嗜好，爱上了上网玩“劲舞团”游戏。虽然他的妻子今年已经41岁，但玩“劲舞团”的技艺一点也不逊于16岁的儿子。

“现在家中没有一点压力，我在家当家庭主妇，管理家中的房屋出租、照顾老人，关山在外边给人打工，家中每月收入不比过去在旧村住时挣得少。”赵关山的妻子对记者说，拆迁后，他们6口人都享受到了200平方米住房补偿，政府当初搞拆迁时许诺的补偿面积、生活补助、过年补助、医疗补助、再就业补助正在逐步兑现。一家人各有所乐，这日子比都市生活还“都市”呢。

说完了喜事，说发展。虽然刚过了新年，但赵关山已经和妻子商量2008年怎么挣钱了。赵关山告诉记者，现在上午和下午，他都要和妻子开车出门向别人学习看店铺的经验，拆迁补偿时，他家还分到了一套门面房，夫妻二人打算开一个小超市，供日后儿子和女儿上学。

## 西大街办事处 把外来务工者请进社区



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 欧曼茹 文/图)春节刚过，又迎来元宵佳节，管城回族区西大街办事处抓住大量外来务工人员重返工作岗位的时机，邀请辖区部分外来务工人员走进社区，与社区居民同欢同庆元宵。

昨天上午10点，在平等街社区文化广场，辖区外来务工人员与社区居民欢聚，社区文化宣传队为

外来务工人员献上丰富多彩的文艺节目，工作人员还在设立了计划生育、《劳动合同法》、《就业促进法》咨询台，为外来务工人员现场解决各种问题。

西大街办事处工作人员介绍，西大街商务一条街建成，辖区汇聚了一大批外来务工人员，今天把他们请进社区，与社区居民同欢乐，就是为了让他们更好融入这座城市。

## 区街动态

惠济区

### 热热闹闹过元宵

本报讯(记者 张立 通讯员 连敬春 文 宋晔 图)民间烙画展、好媳妇好婆婆评选、送图书下乡、乡村就业服务、计划生育宣传……这几天，惠济区各街道结合元宵节庆祝活动，向群众托出一系列文化大餐。

“烙画不用任何颜料，全靠温度控制色彩，是一种独特的艺术……”昨日上午，惠济区老鸦陈办事处正在举行民间艺术烙画展，来自惠济区史家河村的农民艺术家任更顺正在向参观者介绍他的烙画艺术。办事处负责人告诉记者，为了让群众传统佳节过得有新意，他们特地安排辖区烙画大师在此举办了展览，同时，还请来区劳动部门工作人员，现场为群众提供就业服务。

在新城办事处辖区的毛庄蔬菜批发市场门前，舞龙、舞狮、盘鼓表演吸引了众多围观者。办事处工作人员崔建松说，在进行民间艺术汇演的同时，办事处还对辖区各村评选出的32名好婆婆、好媳妇进行表彰。

迎宾路办事处计生宣传台前，观看民俗表演的群众只要答对一个计生问题，就能得到一份精美礼品。工作人员孟天增称，结合元宵民俗演出，办事处不仅开展了计生知识宣传，还组织了图书、科技知识下乡。



提起《西游记》，您一定会想起电视剧里那几个极具个性的人物形象。但是，用剪纸形式表现出来的《西游记》您见过吗？家住高新区石佛村40岁的黄建军，是位地道的农民，他自小迷恋绘画、剪纸艺术。四年来，他用自制的剪纸工具完成了一部剪纸版的《西游记》。他还有两个梦想，一个是希望能够将他的作品亲手献给2008年奥运会，另外他还要将四大名著全部用剪纸的形式表现出来。

## 凡人新事

# 民间艺人的“四大名著”梦

### ——记黄建军的剪纸人生

■本报记者 梁晓 赵文静 文/图



作品长166米 重40公斤

走进黄建军的家，首先映入眼帘的便是一幅幅山水和书法作品。“这些都是我自己的作品。”他自豪地说。记者在黄建军的带领下，走进他的工作室。他掀开桌上一条红色的绸布，然后在他上面轻轻地抚摸了下，紧接着伏下身子轻轻地吹了吹上面的浮尘。这时，记者才看清楚，那就是他花了四年时间才完成的剪纸版《西游记》。“我每天都来看看，扫扫灰尘。”他说这话的时候，眼睛一刻也没有离开过他的“宝贝”。据他介绍，他的作品共有208张，总长度为166米，总重

量有40公斤之多，光是制作剪纸刀用坏的手术刀片就有600多片。

### 天马行空 手剪“西游”

在翻看这部特殊的《西游记》时，你会发现作品中的每个形象都别具一格，并且融入了很多民间传说的因素，比如石猴拜师等章节中的人物形象跟以往都有很大的不同，而且活灵活现。“我小时候爱听评书，关于《西游记》中的人物形象，到现在都还在我的脑子里留着呢。创作这幅作品的时候，我就把这些印象和我个人的想像结合在一起，形成我自己的创意。”黄建军说。

提起自己的创作意图，他略显害羞。“其实挺不好意思的，我从小就有完成四大名著的念头，但直到2004年才真正开始创作。不过，我的脑子里一直没有停止过对作品的构思。”

2004年之前，黄建军为了谋生一直在外做小生意。之后他把做生意攒下的钱陆续投入到作品的创作上。他的所作所为，曾经一度被乡亲们称为不务正业。面对乡亲的不理解，他一笑而过，有了妻子和孩子的支持，他才得以一步步地向着这个美丽的梦想迈进。

### 为梦想加油 妻儿无怨无悔

黄建军一家平时很少在外面买菜吃，所有的青菜都靠自家门前的一块菜地生产，只有逢年过节的时候，才会买一点肉改善一下生活。“您的爱人把大部分精力都用在了剪纸上面，您能理解吗？”当记者将这个问题摆在黄建军妻子的面前时，妻子周进霞微笑着给出了她的答案：“他喜欢这个，我和孩子都支持他，哪怕吃糠咽菜也要帮他实现梦想。”

“其实我挺对不起她们娘俩的，跟着我让她们受苦了。等我完成了我的作品，我一定好好挣钱，让她们也享享福。”说完这些，眼前的汉子已经让泪水打湿了双眼。

现在，黄建军每天要在画室待上十几个小时，他的目标很明确，尽快将剩下的三部作品完成。另外，他希望能够将完工的《西游记》亲手献给2008奥运会组委会。

京广路办事处

## 查禁非法烟花爆竹

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 李伟涛)刚过了大年，元宵节又要到了，安全问题不能松懈。昨日，京广路办事处联合派出所干警、巡防队员开展了查禁非法烟花爆竹专项行动。

昨日上午，检查人员先后到辖区售炮点对销售的鞭炮种类、存储环境

等进行检查，取缔两家背街小巷的无证销售点。据介绍，从2月6日起，京广路办事处对辖区内的非法生产、储存、经营烟花爆竹点进行了拉网式排查。检查人员采取宣传发动、突击清查、巡查清理等多项措施，坚持走各条背街小巷，不漏任何死角、死角。

## 社区故事

### 辍学的孩子返校了

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟瑞红)

“多亏了花园口镇计生办和镇中心校叔叔、阿姨的帮助，俺又回到了校园，继续读书。”昨日上午，惠济区花园口镇石桥村残疾人高小东18岁的儿子背着镇计生办工作人员送来的新书包、文具等学习用品，提着脸盆、毛巾、牙膏、牙刷等生活必需品，高高兴兴地上学去了。

原来，高小东和妻子李巧云都是残疾人，家中经济十分困难。2007年过完暑假孩子们都开学了，可考上高中后独生儿子因拿不起学费，只好辍学到城里打工。

在走访中，镇计生办工作人员了解到这一情况后，就让高小东把孩子找了回来，真诚地征求小高还愿不愿继续上学。

因拿不起学费，只好辍学到城里打工。

在走访中，镇计生办工作人员了解到这一情况后，就让高小东把孩子找了回来，真诚地征求小高还愿不愿继续上学。

“我想上个职业学校，学门汽车修理技术，学成后能找个工，减轻父母的负担。”小高吐露了心中的想法。

于是，镇计生办和镇中心校工作人员为其联系了一个交通技校。镇政府专门拨出3000多元费用，一次性为他交清了1年的学杂费和生活费用。

## 帮人放个炮 赔了300元

本报讯(记者 高凯 通讯员 宋延军)逞英雄帮人点大炮，结果炸坏别人价值300多元刚穿了两天的新筒靴，还把别人的脚给炸伤了，不得不给人赔钱看病。

昨日上午10点左右，家住纬四路的李先生出门散步，当他走到纬四路15号院时，看到一个身穿红衣的男孩，正在为放地上的一个“天地两响”大炮推让，“好事儿”的李先生就跑过去。原

来，这一男一女都不敢点这样的大炮，于是，李先生就主动要求帮忙。但令李先生没有想到的是，爆竹点燃后，先飞上天打了一响，第二响刚好落在红衣女孩儿的脚下，并炸坏了红衣女孩儿脚上300元的新筒靴，脚也被炸伤了。这下子，这一男一女都不愿意了，要求李先生赔偿。

闻讯赶来的花园路巡防队员将双方劝开。经过调解，李先生拿出300元钱赔给王女士。

## 企业沿街猛贴宣传画 居民对此很反感

本报讯(记者 刘招 通讯员 薛咏歌)冷饮即将大量上市，冷饮公司员工走上街头大量张贴宣传画，影响了市容环境，居民对此很反感。

昨日上午10时许，郑州市林山办事处颍河路社区巡防队员巡逻到文化宫路与颍河路交叉口附近时，发现一青年正在往电线杆和墙体上张贴某冷饮公司的宣传画，手里还拿着厚厚的一沓，贴过去的街道花花绿绿很不美观，巡防队员忙上前阻止。青年自称姓孔，他说，自己是某冷饮公司的员工，因为冷饮即将大量批发上市，公司要求员工上街张贴产品宣传画，每人发了厚厚的一沓，第二天公司领导将上街检查。

市民刘先生听后提出强烈反对意见，该公司要求员工上街张贴宣传画，影响了市容环境，增加了环卫工人的工作量。10时30分，在巡防队员监督下孔先生将已贴出的产品宣传画全部清除掉。

金水区

## 分级监管食品安全

本报讯(记者 高凯)昨日，记者从金水区了解到，该区将全面推进食品卫生监督量化分级管理，确保辖区居民饮食健康。

据该区卫生局一位负责人介绍，金水辖区流动人口聚集，餐饮单位众多，给辖区食品卫生监督带来压力。去年，金水区对辖区1525家食品生产经营单位进行了量化分级管理，量化率达到了96%。其中，通过开展无照餐馆专项检查活动，使辖区无照经营现象大大减少。

今年，金水区将继续加大对无照经营餐馆的检查力度，并扩大食品检验的范围，从多方面提高进入百姓口中的食品质量。

中原区

## 法治文化蔚成景观

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)中原区积极开展法治文化景观建设，让广大人民群众可以随时随处畅游在法治文化景观之中，品味法治文化的大餐，在潜移默化中接受法制教育。

中原区主要以建设固定和不固定的法治文化长廊为主。目前，已建成固定的法治文化长廊3条，即：伏牛北社区文化长廊、送变电社区文化长廊、农工路社区文化长廊。另外，还有8条不固定的法治文化长廊以及一些展板走廊，须须镇法治文化公园的建设正在酝酿之中。



郑州市第二人民医院的专家利用休息时间走进社区为群众义诊，并发放免费体检卡、爱心药盒，努力构建和谐医患关系。 陈燕 摄

# 爱心110 呵护万家安乐

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡悦冬)春节期间，二七区民政局开通的爱心110热线，呵护居民过上安乐祥和的春节，被誉为民政“110”。

2月14日，福华街道办事处航海北街社区一位居民打来电话反映家中突遭大火，3间房屋内1间房屋内的物品全部被烧毁，2间房屋被熏黑，损失惨重。民政局领导立即率社教科人员入户

了解情况，为其救助了棉被、面粉、大米、食用油、衣物等生活用品和现金1000元。大学路63号院的一位居民在看到“爱心110”救助热线的报道后，给110救助中心打来电话，反映其房屋纠纷的问题。尽管该项业务不属于民政业务工作范围，接听人员还是对其进行热情接待，并做好政策解释工作，指明办事的途径与方法。

据介绍，居民拨打民政110电话求助、咨询的内容很广泛，涉及城市低保、社会救济、婚姻登记、优抚安置、村委会换届选举等多方面，最多日访问量达30余次。对于每一位来电话的群众，接听人员和所涉人员都做到耐心解答，详细记录，认真办理，及时反馈。截至目前，共接听求助电话300余次，政策咨询电话250余次，救助电话50余次。